CONCURSO PUBLICO

CcOoDIGO PROVA .

A'I:EN(}AO: VERIFIQUE SE

CODIGO E PROVA DESTE

CADERNO DE QUESTOES

CONFI~EREM COM O SEU
IVIA N H A |CARTAODERESPOSTAS GOVERNO DO ESTADO DE RONDONA

SECRETARIA DE ESTADO DA ADMINISTRAGAO
SECRETARIA DE ESTADO DA JUSTICA

CARGO: ADMINISTRADOR

FRASE PARA EXAME GRAFOLOGICO (TRANSCREVA NO QUADRO DE SEU CARTAO DE RESPOSTAS)

“A natureza nes univ em uma imensa familia, e devemas
viver nossas vidas unides, ajudande uns aes eutres.”
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fiscal de sala. Nao serdo aceitas reclamacoes posteriores.

Leia atentamente cada questao e assinale no Cartao de Respostas a opgcao que responde
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tinta azul ou preta, o espaco correspondente aletra a ser assinalada.
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6. Vocé s6 podera retirar-se definitivamente do recinto de realizacdo da prova apés 1 hora
contada do seu efetivoinicio, sem levar o Caderno de Questoes.

7. Vocé s6 podera levar o proprio Caderno de Questdes caso permaneca na sala até
1 hora antes do término da prova.

8. Por motivo de segurancga, s6 € permitido fazer anotagdo durante a prova no Caderno de
Questoes e no Cartdao de Respostas. Qualquer outro tipo de anotagédo sera motivo de
eliminagao automatica do candidato.

9. Apés identificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material,
enquanto aguarda o horario de inicio da prova.

10. Ostrés ultimos candidatos deverao permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue
o Cartao de Respostas.

_ 11. Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas.
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CONHECIMENTOS GERAIS
- Lingua Portuguesa

Leia o texto abaixo e responda as questdes
propostas.

Texto:

Por que temos a sensacao de que, em
nosso Pais, ha impunidade? Existem muitas
respostas para essa pergunta, mas nos
cingiremos a uma delas: o fato de que, atualmente,
aliberdade éregra e a prisao excec¢ao.

Todas as nossas leis penais e processuais
penais partem dessa premissa. A constricdo da
liberdade somente tem lugar quando ha grave
violacdo ao pacto social, por ser medida extrema e
demasiadamente aflitiva.

Mas nem sempre foi assim. A Histéria &
prédiga em nos mostrar como o valor liberdade,
tdo eclipsado em determinados periodos, cresceu
e foi, aos poucos, reconhecido como inerente a
condicdo humana, tendo ampliado seus vetores
para outras dire¢cdes e deixado de ser protegido
apenas quanto ao aspecto da liberdade de ir e vir.

Com efeito, & por uma razdo de ordem
existencial — o ideal do homem livre — e nao
juridica, que nossas leis primam pela utilizagao da
prisdo como ultimo recurso. Assim, apenas em
modalidades estritamente previstas em lei, o
Estado, e somente o Estado, pode impor a pena
das penas: o carcere.

Beccaria chegou a afirmar que “um roubo
praticado sem uso de violéncia apenas deveria ser
punido com uma pena em dinheiro. E justo que
aquele que rouba o bem de outrem seja despojado
do seu.” Mas reconheceu a dificuldade da medida:
“Contudo, se o0 roubo € comumente o crime da
miséria e da aflicdo, se esse crime apenas é
praticado por essa classe de homens infelizes,
para os quais o direito de propriedade (direito
terrivel e talvez desnecessario) apenas deixou a
vida como unico bem, as penas em dinheiro
contribuirdo tao-somente para aumentar os
roubos, fazendo crescer o numero de mendigos,
tirando o pao a uma familia inocente para da-lo a
um rico talvez criminoso.”

O nosso legislador, por uma questdo de
politica criminal certamente ndo inspirada em
Beccaria, apenou o crime de roubo com a privagéo
de liberdade. Mas para que uma pessoa seja
presa por isso, devera ser, antes de tudo,
submetida a um devido processo legal.

Trata-se da prisao decorrente de sentenca
penal condenatéria. Esta modalidade de priséo é
factivel quando, apés um processo regular e
valido, com ampla defesa e contraditério, a
autoridade judicial, devidamente investida em seu
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cargo, condena um individuo por um crime cuja
pena cominada seja privativa de liberdade.

Ainda assim, a efetiva prisdo somente sera
possivel quando o processo transitar em julgado,
ou seja, quando ndo couber mais recurso da
decisdo. Isso porque, em nosso Pais, seguindo a
esteira processualista mais moderna, ndo ha
necessidade de recolhimento ao carcere para
apelar, em virtude do principio constitucional da
presunc¢ao dainocéncia.

Uma vez decretada a procedéncia da
acusacgao, ou seja, tendo o Estado reconhecido a
justa causa para a pretensao punitiva através de
uma sentenca condenatéria, da-se inicio ao
cumprimento da pena, com seus diferentes
regimes.

Em suma, esta é a prisao que se justifica
pelo cometimento de um crime, cuja autoria e
materialidade restaram devidamente
comprovadas por meio de um processo judicial

justo. (ARAGAO, Daphne Polisel. In:
http://curiofisica.com.br/index.php/direito/processual-
penal/prisao-e-liberdade-i-2#more-2377)

1. A argumentagdo desenvolvida ao longo do
texto esta orientada no sentido de levar o leitor a
concluirque:

A) a sensagao de impunidade no Brasil é tdo so6
decorréncia de uma legislagao que priorizou a
liberdade como valorinerente ao homem.

B) a impunidade no Brasil é fruto da adogéo de
uma politica que burocratizou o processo
penal, facilitando o ndo cumprimento dalei.

C) no Brasil, a sensacao de impunidade € maior a
medida que a nogao de liberdade se torna mais
forte que a propria nogao de justica.

D) s6 nao haimpunidade no Brasil quando o crime
a ser penalizado consiste em roubo praticado
sem emprego de violéncia.

E) nossa legislacdo, embora ndo inspirada
diretamente em Beccaria, adotou uma politica
penal e processual penal que s6 beneficia o
infrator.

2. Beccaria afirma que “um roubo praticado sem
uso de violéncia apenas deveria ser punido com
uma pena em dinheiro” (paragrafo 5), justificando
imediatamente essa tese com:

A) uma comparacgao.

B) uma concluséo légica.

C) uma explicagao.

D) um fato tomado como evidéncia.
E) umexemplo.



3. Releia-se o que escreve Beccaria:

“Contudo, se o roubo € comumente o crime da
miséria e da afligdo, se esse crime apenas é
praticado por essa classe de homens infelizes,
para os quais o direito de propriedade (direito
terrivel e talvez desnecessario) apenas deixou a
vida como unico bem, [....... ] as penas em dinheiro
contribuirdo tado-somente para aumentar os
roubos, fazendo crescer o nimero de mendigos,
tirando o pdo a uma familia inocente para da-lo a
rico talvez criminoso.” (paragrafo 5)

A palavra ou locug¢ao que, usada no espaco entre
colchetes deixado no periodo, fortalece a conexao
I6gica entre as orac¢des adverbiais condicionais e 0
que ele afirma a seguir é:

A) inclusive.

B) alémdisso.
C) entao.

D) poroutrolado.
E) mesmo.

4. O sentido do enunciado altera-se com a
substituicdo da locugdo empregada no texto por
qualquer das formas sugeridas em:

A) Com efeito/De fato, Realmente. (paragrafo 4)

B) Ainda assim / De maneira que, De sorte que.
(paragrafo 8)

C) ou seja/vale dizer, por outra. (paragrafo 8)

D) Umavez/Desde que, Caso. (paragrafo 9)

E) Em suma / Em resumo, Sintetizando.
(paragrafo 10)

5. Todos os termos a seguir explicam ou
esclarecem o que se disse anteriormente na frase,
COMEXCECAO apenas de:

A) ofato de que, atualmente, a liberdade é regra e
aprisdo excegao. (paragrafo 1)

B) oideal do homem livre. (paragrafo 4)

C) ocarcere. (paragrafo4)

D) quando nao couber mais recurso da decisao.
(paragrafo 8)

E) pelo cometimento de um crime. (paragrafo 10)
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6. HA4 ERRO evidente na determinacdo da
circunstancia expressa no contexto da oracao pelo
seguinte adjunto adverbial:

A) por uma questdo de politica criminal. / causa
(paragrafo 6)

B) com a privagao de
(paragrafo 6)

C) apds um processo regular e valido, com ampla
defesa e contraditorio. / tempo (paragrafo 7)

D) em virtude do principio constitucional da
presuncdo da inocéncia. / consequéncia
(paragrafo 8)

E) por meio de um processo judicial justo. /
instrumento (paragrafo 10)

liberdade. / modo

7. E visivel a alteragdo de sentido do enunciado
com a substituicdo da palavra em destaque por
qualquer das duas indicadas em:

A) constricdo da liberdade / restricao, limitagao.
(paragrafo 2)

B) inerente a condigdo humana / atinente,
pertinente. (paragrafo 3)

C) é factivel quando / exequivel, realizavel.
(paragrafo 7)

D) cuja pena cominada / prescrita, imposta.
(paragrafo 7)

E) presuncao de inocéncia / pretensao, afetacao.
(paragrafo 8)

8. Ha ERRO o6bvio no comentario a respeito da
significagdo da palavra destacada em:

A) o valor liberdade, tao eclipsado / palavra em
sentido figurado, metafora.

B) o Estado, (...) pode impor a pena / homénimo
de “pena” comvalorde “pluma”.

C) com a privacdo de liberdade / sinbnimo de
“supressao”.

D) prisédo decorrente de sentenca penal
condenatéria/anténimo de “oriunda”.

E) da-se inicio ao cumprimento da pena /
parénimo de “comprimento”.



9. Na formacado das palavras relacionadas a
seguir, o papel do sufixo em destaque esta
indicado com evidente equivoco na alternativa:

A) impunidade - materialidade (forma
substantivos de adjetivos)

B) processual — criminal (forma adjetivos de
substantivos)

C) cometimento - recolhimento (forma
substantivos de verbos)

D) estritamente — certamente (forma advérbios de
adjetivos)

E) acusacao - utilizacdo (forma substantivos de
substantivos)

10.E inaceitavel, do ponto de vista das normas em
vigor, a mudanca de pontuagcdo sugerida na
alternativa:

A) Existem muitas respostas para essa pergunta,
mas nos cingiremos a uma delas / deslocar a
virgula para depois da conjuncgéo.

B) a liberdade é regra e a prisdo excegéo /
sinalizar com virgula a elipse do verbo.

C) nem sempre foi assim. A Historia é prodiga em
nos mostrar / usar dois pontos (seguido de
minuscula) em lugar de ponto.

D) o Estado, e somente o Estado, pode impor a
pena/ usar travessdes em vez de virgulas para
destacar ainda mais o papel do Estado.

E) o Estado (...) pode impor a pena das penas: o
carcere / substituir os dois pontos por virgula.

11. Tal como o substantivo “recolhimento” — que
tanto pode reger a preposi¢ao “a” (“recolhimento
ao carcere”) como a preposicao “em” —, todos os
nomes a seguir admitem dupla regéncia, COM

EXCECAO apenas do que esta destacado em:

A) respostas para essa pergunta (paragrafo 1).

B) violac&o ao pacto social (paragrafo 2).

C) direito de propriedade (paragrafo 5).

D) inspirada em Beccaria (paragrafo 6).

E) decorrente de sentengca penal condenatodria
(paragrafo 7).
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12. Tentando reescrever passagens do texto, s6 se
escapou ao ERRO de concordancia verbal em:

A) todas as nossas leis penais e processuais
penais partem dessa premissa / Dessa
premissa parte todas as nossas leis penais e
processuais penais (paragrafo 2)

€ por uma razao de ordem existencial (...) que

nossas leis primam pela utilizacdo da prisao /

sdo por razdes de ordem existencial que
nossas leis primam pela utilizagado da prisao

(paragrafo 3)

€ justo que aquele que rouba o bem de outrem

seja despojado do seu / E justo que seja

despojado dos seus bens aqueles que roubam

o bem de outrem (paragrafo 5)

um roubo praticado sem uso de violéncia

apenas deveria ser punido com uma pena em

dinheiro / deveria apenas ser punido com
penas em dinheiro um roubo praticado sem uso

de violéncia (paragrafo 5)

E) trata-se da prisdo decorrente de sentencga
penal condenatéria / Tratam-se das prisdes
decorrentes de sentengas penais
condenatorias (paragrafo 7)

B)

C)

D)

13. A autora escreve “mas nos cingiremos a uma
delas” (paragrafo 1), e ndo “cingiremo-nos”, para
ndo infringir a mesma regra de colocagéo
pronominal DESRESPEITADAem:

A) o livro havia sumido e eu queria que alguém
procurasse-o.

B) se ndo achasse o livro na estante, eu
procuraria-o por toda a casa.

C) aquele livro era otimo, por isso tenho
procurado-o com insisténcia.

D) procure o livro para mim, que eu hoje nao
procuro-o mais.

E) venho tentando achar o livro, mas quem disse
que encontro-07?

[Pl

14. A autora nao coloca acento grave no “a” de
“mas nos cingiremos a uma delas” (paragrafo 1),
do mesmo modo que o evitaria se, em vez de “a
uma delas”, houvesse escrito:

A) aprincipal.

B) aesta.

C) aqueinteressa no momento.
D) adeordem social.

E) aseguinte.
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15.Escrevem-se com “¢”, como “presuncio”

(paragrafo 8), e com “s”, como “pretensido”
(paragrafo 9), respectivamente, os sufixos dos
substantivos usados em:

A) conten...dodafuga - deser...4o do soldado
B) subver...d0daordem - exten...do da pena
C) preven...aodo crime — apreen...ao dadroga
D) extin...ao0 da quadrilha —distor...a0 dos fatos
E) propen...aoaodelito — deten...do do bando

- Atualidades Regionais

16. Ao se analisar a situacéo econdmica da regido
Norte, pode-se constatar que a geragdo de
energia comprometeu 0 seu crescimento e o
grande obstaculo para um melhor desempenho no
setorfoi:

A) ter reservas de carvao insuficientes para
atender as necessidades do setor.

B) dispor de um tipo de petréleo considerado
inadequado a geragao de energia.

C) falta de empenho dos governos estaduais em
desenvolver novas pesquisas.

D) auséncia de rios planalticos que facilitam a
instalacao de usinas hidrelétricas.

E) oferta de gas natural vinda de areas produtoras
distantes, como aregido Sul.

17.0s principais lideres mundiais estiveram
reunidos em Seul, capital da Coreia do Sul,
durante a segunda semana de novembro, para
debaterem problemas relacionados a economia
mundial, principalmente a questdo cambial, ja que
a pratica chinesa de manter a sua moeda
desvalorizada artificialmente é considerada uma
pratica desleal pelas demais nagdes. Devido a
pratica cambial chinesa, o comércio internacional
esta sendo marcado por:

A) oferta de produtos chineses a pre¢cos menores
que o de seus concorrentes.

B) intervencdo da Organizacdo Mundial
Comércio em todas as negociagoes.

C) queda no volume de vendas, por conta da
valorizagado da moeda norte-americana.

D) medidas protecionistas contra os produtos
chineses, lideradas pelos japoneses.

E) negociagbes bilaterais entre os chineses e
aqueles interessados em seus produtos.

do
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18.0 Brasil subiu quatro posi¢ées no ranking
global de bem-estar das populagées em 2010.
Saltou da 772 para a 73?2 colocagdo. A escalada
brasileira de quatro posigcdes obtida em 2009 foi o
melhor desempenho no ranking, segundo o
Programa das Nagdes Unidas para o
Desenvolvimento — Pnud. Os dados do Indice de
Desenvolvimento Humano — IDH — refletem o pais
de 2009 para a maioria dos indicadores e
poderiamos estar em melhor posi¢ao caso tivesse
havido avangos em todos os setores avaliados
pela ONU. Neste caso, o setor que pode ter
impedido uma melhor colocacgao para o pais foi:

A) renda per capita.

B) escolaridade.

C) esperancgade vida.
D) saneamento basico.
E) acessoainternet.

19. Responda esta questao com base na previsao
do tempo para 19/08/2009.

Mais uma “friagem” deve atingir Rondénia esta
semana — a quinta do ano - provocando
acentuado declinio nas temperaturas,
principalmente no sul e oeste do estado.

Ajustificativa para o avanco da frente fria na regido
Norte, nesta épocadoanoé:

A) facilidade da massa polar atlantica chegaraté a
Amazonia ocidental.

B) alteracdo na dindmica das massas de ar por
conta do aquecimento global.

C) interferéncia nos estados do tempo devido aos
fendbmenos ElNifio e La Nifa.

D) efeito das longas temporadas de tempo seco,
tipico do outono-inverno.

E) consequéncia da formagdo de zonas de
convergéncia equatorial e tropical.



20.AAssembleia Legislativa de Rondénia revogou
a protecao estadual de quase 1 milhao de hectares
de florestas. O ato foi formalizado por leis
complementares. Elas extinguiram sete unidades
de conservagdo que somam pouco mais de 973
mil hectares — o equivalente a mais de seis cidades
de Sao Paulo. Abaixo, vocé encontra uma opgao
que destaca corretamente a justificativa para a
medida aprovada pelo Poder Publico. Assinale-a.

A) Necessidade de dar continuidade as obras da
rodovia BR-364.

B) Area prevista para serinundada no conjunto de
obras das hidrelétricas.

C) Previsao de dar sequéncia a expansao da
agricultura de café e soja.

D) Espago que sera destinado a construgcédo de
casas para a populagao.

E) Pressdao de madeireiras, fazendeiros,
mineradores ou do préprio governo.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

- Nogoes de Administragao Piblica

21.Nos quadros da Administragdo Publica ha
cargos efetivos, cargos vitalicios e cargos em
comissao.Todos sdo criados por lei, em carater
permanente e numero certo, remunerados pelos
cofres publicos. Em outras palavras, sao cargos
publicos. Sobre os cargos publicos, uma afirmativa
NAO esta correta. Identifique-a.

A) Os titulares dos cargos efetivos mantém
vinculo profissional e funcional permanente
com o cargo e suas atribuicdes, vale dizer, com
a Administracdo. Sao os agentes publicos que
ingressam nas carreiras do servigo publico por
meio do concurso publico.

B) Os cargos em comisséao, a serem preenchidos
exclusivamente por servidores efetivos, de
carreira, destinam-se as atribuicbes de
direcao, chefia e assessoramento.

C) Quando um cargo for extinto ou for declarada a
sua desnecessidade, o servidor que o0 ocupa,
sendo estavel, ficara em disponibilidade, com
remuneracao proporcional ao tempo de servico
até seu adequado aproveitamento em outro
cargo.

D) Os cargos em comissdo sao permanentes,

mas de ocupagcao transitoria; seus titulares séo

nomeados em funcao da relagao de confianca
que existe entre eles e a autoridade nomeante.

E vedada a acumulagao remunerada de cargos

publicos, exceto quando houver

compatibilidade de horarios, nos casos de: dois

cargos de professor; um cargo de professor e

outro técnico ou cientifico; dois cargos ou

empregos privativos de profissionais de saude
com profissdes regulamentadas.

E)

22.De acordo com a Lei Complementar n° 68/92
do Estado de Rondénia constitui um direito do
servidor publico:

A) requerer, pedir reconsideracao e recorrer de
decisbes.

B) participar de geréncia ou administracao de
empresa privada, de sociedade civil, ou
exercer o comércio, exceto na qualidade de
acionista, cotista ou comandatario.

C) ausentar-se do servigo durante o expediente,
sem prévia autorizacao do chefe imediato.

D) recusarféadocumentos publicos.

E) promover manifestacdes de aprego ou
desapreco no recinto dareparticao.



23.0s servidores publicos, no desempenho de
suas funcdes ou a pretexto de exercé-las, podem
cometer infracdes de trés ordens: administrativa,
civil e penal. Sobre as responsabilidades dos
servidores pela pratica dessas infracdes, uma das
afirmativas esta INCORRETA. Identifique-a.

A) A responsabilidade civil € a imputagdo ao
servidor publico da obrigacdo de reparar o
dano que tenha causado a Administracao ou a
terceiro, em decorréncia de conduta culposa
ou dolosa, de carater comissivo ou omissivo.

B) A absolvicdo criminal s6 afasta a
responsabilidade administrativa e civil quando
ficar decidida a inexisténcia do fato ou a néo
autoriaimputada ao servidor.

C) A responsabilidade administrativa € a que
resulta da violagcdo de normas internas da
Administracao pelo servidor sujeito ao estatuto
e disposi¢des complementares.

D) Aextincao da penalidade administrativa da-se,
normalmente, pelo seu cumprimento ou,
excepcionalmente, pela sua prescrigao,
podendo, ainda, ser concedida a anistia
administrativa por meio de ato Legislativo.

E) As responsabilidades civil, administrativa e
penal sao independentes e podem ser
apuradas conjunta ou separadamente.

24.0 Artigo 40 da Constituicao Federal assegura
aos servidores titulares de cargos efetivos da
Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios, incluidas suas autarquias e
fundacgdes, o regime de previdéncia de carater:

A) distributivo.

B) contributivo e solidario.

C) previdenciario e participativo.
D) proporcional e vinculado.

E) preventivo.

25.De acordo com a Lei Complementar n° 68/92,
constitui uma infragdo disciplinar punivel com
demissao:

A) revelar segredo do qual se apropriou em razao
do cargo.

B) conceder diarias com o objetivo de remunerar
outros servigcos ou encargos, bem como
recebé-las pela mesmarazao ou fundamento.

C) obstar o pleno exercicio da atividade
administrativa.

D) faltar a verdade, com ma-fé, no exercicio das
funcoes.

E) deixar de pagar dividas ou pensdes a que
esteja obrigado em virtude de deciséo judicial.
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26. De acordo com o Artigo 186 da Constituicao
Estadual de Rondénia, a educacgao, direito de
todos e dever do Estado e da familia, sera
promovida e executada com a colaboracdo da
sociedade, visando o pleno desenvolvimento da
pessoa para o exercicio da cidadania e sua
preparacao e qualificagcado para o trabalho. Cabe
aos Municipios prioritariamente:

A) atuarno ensino fundamental e na pré-escola.

B) garantiro acesso ao ensino supletivo.

C) valorizar os profissionais do magistério,
garantindo-lhes, na forma da lei, planos de
carreira, envolvendo remuneragdo e outros
beneficios.

D) criar cursos técnicos.

E) aplicar recursos financeiros na manutencao e
desenvolvimento do ensino, de acordo com o
estabelecido na Constituicdo Federal.

27.Sobre os servidores publicos, uma das
afirmativas esta INCORRETA, de acordo com os
preceitos constitucionais. Identifique-a.

A) Como condicdo para a aquisicao da
estabilidade, o servidor devera passar por
processo de avaliagdo de desempenho por
comissaoinstituida para essafinalidade.

B) Ao servidor ocupante, exclusivamente, de
cargo em comissao, bem como de emprego
publico, aplica-se o regime geral de
previdéncia social.

C) Em qualquer caso que exija o afastamento do
servidor para o exercicio de mandato eletivo,
seu tempo de servigo sera contado para todos
os efeitos legais, inclusive para promogao por
merecimento.

D) A lei reservara percentual dos cargos e
empregos publicos para as pessoas
portadoras de deficiéncia e definira os critérios
de sua admisséo.

E) O prazo de validade do concurso publico é de
até dois anos, prorrogavel uma vez, por igual
periodo.



28.Apenas uma das formas citadas NAO se
caracteriza como provimento de cargo publico.
Identifique-a.

A) Nomeagao.
B) Ascencao.
C) Reintegracao.
D) Readaptacgao.
E) Promocao.

29.A reinvestidura do servidor publico efetivo em
cargo que ocupava anteriormente, apos a
invalidagao de sua demissao, por decisao judicial,
denomina-se:

A) reverséo.

B) readaptagéo.
C) reintegracao.
D) remogao.

E) revisdo.

30.Dentre os requisitos basicos para investidura
em cargo publico elencados abaixo, um NAO se
enquadra como essencial. Identifique-o.

A) O nivel de escolaridade exigido para o
exercicio do cargo.

B) Aptidao fisicae mental.

C) Gozodos direitos politicos.

D) Idade minima de dezoito anos.

E) Comprovagdo de auséncia de condenacgao
penal.

- Informatica Basica

31.No Microsoft Office Excel, qual expressao
representa umacélula?

A) A1

B) A1:A4

C) =SOMA(A1:A4)
D) A

E) 1

32.0 que deve ser digitado para iniciar uma
férmula no Excel?

A) Umafuncéo.

B) Operadores matematicos.
C) TeclaF1.

D) Umsinaldeigual (=).

E) Um parénteses.
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33.No Windows Explorer, a
i | representa:

imagem

A) um arquivo.

B) uma pasta.

C) umaimpressora.

D) umlink para um site da internet.
E) umaferramenta.

34.Suponha que seu video esteja configurado
para a resolucao de tela 1024 por 768 pixels. Qual
configuracdo aumentara o tamanho da fonte,
levando em conta a configuragao citada?

A) 2048 por 1536.
B) 1153 por 864.
C) 1024 por 864.

D) 800 por 768.
E) 800 por 600.

35. No Microsoft Office Word, qual icone permite
desfazer a digitagdo de um texto em um
documento?

N
B) F_J
C)
D) 4.';77['
E) jp

36.0bserve a seguir a régua do Microsoft Office
Word. Qual o nome da marcagao representada
pelaimagem | . |?

|-§-|-1-|_|-2-|-3-|-4-|-5-|-E.-|-?-|-s-

A) Margem.

B) Paradade tabulagao.
C) Estilode formatacao.
D) Espagamento.

E) Quadro.



37.Para localizar um texto num site disponivel na
Internet, a ferramenta recomendada é:

A) Windows Explorer.
B) Painel de Controle.
C) Google.
D) Microsoft Outlook.
E) Skype.

38.Suponha que vocé queira colocar no
cabecalho de um documento Word o nome do
arquivo. A melhor forma de criar esse cabecalho
de forma a garantir que ao mudar o nome do
arquivo, o cabecalho exibira o novo nome, de
forma automatica, sem a necessidade de que vocé
altere, manualmente, o cabecalho é:

A) Modelo.

B) AutoFormatacéo.

C) AutoCorregao.

D) AutoTexto.

E) Controle de Alteracoes.

39.No Microsoft Office Outlook, considere a
situacdo em que se deseja enviar um emalil
sinalizado com prioridade alta. O icone que
permite fazer essa marcagao na mensagem é:

D)?r

40.Qual a combinagdo de teclas no Windows
Internet Explorer que estabelece o nivel de zoom
de 100%?
A) CTRLO
B) CTRL+
C) CTRL-

D) CTRL 100
E) 100
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- Area de Formagdo

41. A pratica da transparéncia e a fungao direcao,
por intermédio do seu componente coordenacao,
tém maior énfase na(o):

A) Burocracia.

B) Gerencialismo.

C) Patrimonialismo.

D) Governanca Publica.

E) Governo empreendedor.

42.Em relagdo ao planejamento é correto afirmar:

A) as habilidades técnicas tém maior influéncia no
planejamento tatico.

B) as habilidades humanas tém maior influéncia
no planejamento institucional.

C) quanto menor o nivel de abrangéncia na
organizagao, mais duradouro deve ser o
planejamento.

D) quando tatico, programa as atividades de
longo prazo e é aplicado no nivel institucional.

E) no processo administrativo deve estar
integrado diretamente a todas as demais
funcgdes.

43. Delegacao de autoridade é a transferéncia de
autoridade para o subordinado participar das
decisbes. Assinale a alternativa que contém a
opcao correta, considerando as técnicas de
delegacao de autoridade.

A) O gerente deve delegar uma parte da tarefa,
bem definida, visando aumentar a
responsabilidade do subordinado e melhorar o
controle do resultado.

B) O gerente deve prezar pela retroagao, visando
orientar o subordinado e manté-lo na linha

certa, exercendo, sobre ele, controle
permanente.
C) Devem ser avaliados os resultados

alcancados, e nao apenas os métodos
empregados, com a explicitacdo dos erros e
das suas consequéncias.

D) Ao delegar autoridade e responsabilidade,
quem delega se exime de responder, junto ao
seu superior, pelo que foi delegado.

E) O delegado deve ter responsabilidade para
desempenhar a parte da tarefa delegada e
autoridade para desempenha-la da forma que
avaliar seramelhor.



44. A reengenharia de processos deve ser
realizada por intermédio de uma equipe de
reengenharia, funcionando como agentes de
mudancga, e visa reestruturar a organizagao.
Nesse contexto, assinale a opgao correta.

A) Os processos de maior importancia para a
organizagao sao raramente amplos, genéricos
e transversais no que se relacionam as areas e
departamentos.

B) O lider da equipe de reengenharia deve ser um
executivo do nivel tatico, que deve
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos,
fazendo ainterface com a alta administracao.

C) O proprietario do processo, em geral, € um alto
executivo que prové recursos, avalia o
desenvolvimento dos trabalhos e acompanha
os resultados.

D) A equipe de reengenharia € uma equipe
multidisciplinar ou multifuncional, pelo fato de
envolver pessoas de varios departamentos, de
diferentes especialidades.

E) As cadeias de valor das organizacbes
possuem similaridades que propiciam avalia-
las e trata-las de forma padronizada e
uniforme.

45. A organizacdo, ao optar por um estoque de
seguranga, busca se proteger das possiveis
contingéncias de mercado. Assinale a opcéo
corretaem relagdo a essa realidade.

A) Afuncédo do estoque de segurancga € proteger o
sistema produtivo quando a demanda de um
item e o seu tempo de reposicao sao
constantes ao longo do tempo.

B) Avariagao da demanda representa um desvio
padrao ao redor da média da demanda e flutua
de acordo com as circunstancias do mercado.

C) Afuncao do estoque de segurancga é proteger a
cadeia de fornecimento quando a demanda de
um item e o seu tempo de reposigao variam ao
longo do tempo.

D) Avariacado da demanda representa um desvio
padrdo ao redor da média da oferta de
mercado e flutua de acordo com as suas
contingéncias.

E) Afungdo do estoque de seguranca € proteger a
cadeia de fornecimento quando a demanda de
um item e o seu tempo de reposi¢cdo sao
constantes ao longo do tempo.
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46. O Inventario Fisico de materiais pode ser
definido como a verificagdo ou confirmacgao da
existéncia dos materiais ou bens patrimoniais da
organizacao. Emrelagao a esse tipo de inventario,
assinale a alternativa correta.

A) Os inventarios gerais possibilitam a analise
das causas das divergéncias entre o estoque
registrado nas fichas de estoque e o estoque

contado, gerando as reconciliagdes
necessarias.
B) Os inventarios rotativos demandam

paralisacao da areainventariada e possibilitam
a analise das causas das divergéncias entre o
estoque registrado nas fichas de estoque e o
estoque contado.

C) Os inventarios gerais, haja vista o seu carater
conclusivo e terminativo, sdo superiores aos
inventarios fisicos, no que diz respeito a
eficiéncia e eficacia.

D) O planejamento do inventario deve incluir a

convocagao das equipes de reconhecimento e

de revisado, a arrumacao fisica e um meio de

registro de cadaitem.

O inventario fisico atende a necessidade

contabil, mas nao a fiscal, dado que nao pode

ser transcrito para livros, nao satisfazendo as
exigéncias legais.

E)

47.Para Chiavenato, um dos desafios da atividade
de Sistemas, Organizagdo e Métodos reside no
grau de centralizagdo ou descentralizacéo,
desafio este que também é contextualizado na
atividade de compras de uma organizagao. Dessa
forma, é correto afirmar:

A) a centralizagdao proporciona mais
conhecimento sobre os fornecedores locais.

B) a descentralizagao proporciona mais
satisfagdo das unidades da organizagao.

C) a centralizagao proporciona mais agilidade no
processo de compra.

D) a descentralizagdo proporciona mais
qualidade dos materiais adquiridos.

E) a descentralizagc&o proporciona a obtengao de
melhores precos.



48.AlLeiFederal n® 8.666, de 21 de junho de 1993,
regulamenta o Art. 37, Inciso XXI, da Constituigao
Federal, institui normas para licitagdes e contratos
da Administragdo Publica e da outras
providéncias.

Em uma situagado hipotética, uma determinada
prefeitura necessita contratar servigo, cujo valor
estimado é de R$ 16.000,00 (dezesseis mil reais).
Considerando a legislagdo vigente, esta prefeitura
podera contratar por dispensa de licitagcdo, em
qualquer época:

A) qualquer empresa que tenha objetivos sociais
compativeis com o objeto da contratacdo, uma
vez que o valor estimado esta dentro do limite
de dispensa, naformadalei.

B) qualquer instituicdo brasileira dedicada a
recuperagao social do preso, desde que a
contratada detenha inquestionavel reputacao
ético-profissional e ndo tenha fins lucrativos.

C) qualquer instituicdo incumbida regimental ou
estatutariamente da pesquisa, do ensino ou do
desenvolvimento institucional, desde que a
contratada ndo tenhafins lucrativos.

D) qualquer fundac¢ao incumbida

estatutariamente da pesquisa, do ensino ou do

desenvolvimento institucional, desde que a

contratada detenha inquestionavel reputacao

ético-profissional.

qualquer 6rgao que integre a Administracao

Puablica, criado apés a vigéncia da

Lein® 8.666/93, para o fim especifico do objeto

a ser contratado, desde que com prego

compativel com o do mercado.

E)

11

49. A Lei Federal n° 4.320/64, que estatui normas
gerais de Direito Financeiro para a elaboragao e
controle dos orgamentos e balancos da Uniédo, dos
Estados, dos Municipios e do Distrito Federal,
trata, também, das subvengdes sociais. Nesse
contexto, assinale a alternativa correta.

A) Nos limites das possibilidades financeiras, a
concessdo de subvencgdes sociais visara a
prestacéo de servigcos essenciais e exclusivos
a assisténcia social, sempre que a
suplementacao de recursos de origem privada
aplicados a esses objetivos, revelar-se mais
econdmica.
Nos limites das possibilidades financeiras, a
concessao de subvengdes sociais visara
somente a prestagao de servigos essenciais de
assisténcia social, sempre que a
suplementacéo de recursos de origem publica
aplicados a esses objetivos, revelar-se mais
econdmica.
Dentro das possibilidades financeiras, a
concessdo de subvengbes sociais visara a
prestacdo de servigos essenciais de
assisténcia social, médica e educacional,
sempre que a suplementacao de recursos de
origem privada aplicados a esses objetivos,
revelar-se mais econémica.

D) A concessao de subvengdes sociais visara a
prestacdo de servigos essenciais de
assisténcia social, quando a suplementacao
de recursos de origem privada aplicados a
esses objetivos, mesmo n&o sendo a mais
econdmica, possibilite maior eficiéncia.

E) A concesséo de subvengdes sociais visara a
prestacdo de servigos essenciais de
assisténcia médica e social, quando a
suplementacéo de recursos de origem privada
aplicados a esses objetivos, mesmo n&o sendo
amais econdmica, possibilite maior eficiéncia.

B)



50.Quanto ao o6rgéao fiscalizador, que constitui
uma das naturezas da Auditoria, assinale a
alternativa correta.

A) Aauditoriainterna é realizada por érgao interno
responsavel pela verificagado e avaliagao dos
sistemas e procedimentos internos de uma
entidade. Um dos seus objetivos é a reducao
de fraudes, erros, praticas ineficientes ou
ineficazes e o setor por ela responsavel deve
ser independente e responder diretamente a
diregdo dainstituicao.

B) A auditoria externa é realizada por instituicao
externa e independente da entidade
fiscalizada, com o objetivo de emitir um parecer
sobre a gestado de recursos da entidade, sua
situacao financeira, a legalidade e
regularidade de suas operagdes e responder
diretamente a direcédo da instituicdo, ouvida a
auditoria interna.

C) Na auditoria articulada, ha um trabalho
conjunto de auditorias internas e externas,
devido a superposi¢dao de responsabilidades
dos orgaos fiscalizadores, no sentido de uso
comum de recursos e comunicagao reciproca
dos resultados, com maior influéncia da
auditoria interna, com interdependéncia dos
setores auditados.

D) Na auditoria articulada, a auditoria externa
toma como base o trabalho da auditoria
interna, responsavel pela verificacdo e
avaliagcao dos sistemas e procedimentos de
uma entidade. Um dos seus objetivos é a
reducao de fraudes, erros, praticas ineficientes
ou ineficazes e o setor por ela responsavel
deve ser independente e responder
diretamente a direcao da instituicao.

E) A auditoria externa é realizada por instituicao
externa em parceria com a entidade
fiscalizada, com o objetivo de emitir um parecer
sobre a gestao de recursos da entidade, sua
situacao financeira, a legalidade e
regularidade de suas operagdes e responde
diretamente a direcéo da instituicdo, ouvida a
auditoriainterna.
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51. Assinale a alternativa que contém a assertiva
correta em relacao as fungdes da Lei de Diretrizes
Orgamentarias — LDO, originarias da Constitui¢cao
Federal de 1988.

A) Instrumento legal que orienta a elaboracéo da
lei orgamentaria anual, apresenta as metas e
prioridades da Administracdo Publica,
incluindo as receitas de capital para o exercicio
financeiro subsequente e que dispde sobre as
alteragdes nalegislagéao tributaria.

Instrumento legal que orienta a elaboragao da
lei orcamentaria anual, apresenta as metas e
prioridades da Administracdo Publica,
incluindo as despesas de capital para o
exercicio financeiro subsequente e que dispde
sobre as alteragdes nalegislagéao tributaria.
Instrumento legal que se baseia na lei
orcamentaria anual, apresenta as metas e
prioridades da Administracdo Publica,
incluindo as despesas de capital para o
exercicio financeiro subsequente e que dispoe
sobre as alteragbes nalegislacgao tributaria.
Instrumento legal que se baseia na lei
orcamentaria anual, avalia as metas e
prioridades da Administracdo Publica,
incluindo as receitas de capital para o exercicio
financeiro subsequente e que dispde sobre as
alteracdes na legislacao tributaria.

Instrumento legal que orienta a elaboragao da
lei orgamentaria anual, avalia as metas e
prioridades da Administracdo Publica,
incluindo as despesas de capital para o
exercicio financeiro subsequente e que dispoe
sobre as alteragdes nalegislacgéao tributaria.

B)

E)

52. Uma aplicagdo de R$ 40.000,00, em regime de
juro composto de 5% ao més, em um periodo de
2 meses, gera um montante, ao final desse
periodo, de:

A) R$40.800,00
B) R$42.200,00
C) R$44.000,00
D) R$44.100,00
E) R$44.800,00



53.Para resgatar um titulo 40 dias antes do
vencimento, com desconto simples, um cliente
precisou pagar R$ 48.800,00. Sabendo-se que a
taxa de juros é de 1,8% ao més, assinale a
alternativa que contém o valor nominal do titulo.

A) R$44.000,00
B) R$46.000,00
C) R$50.000,00
D) R$52.000,00
E) R$54.000,00

54. Considerando que ndo existe uma equipe ideal
para todas situagdes, o planejamento de recursos
humanos (RH), em funcdo das demandas
especificas de cada organizag&o ou de cada uma
das suas partes, é fundamental para a
competitividade e para as respostas positivas aos
desafios do ambiente. Nesse contexto, assinale a
opgao correta.

O planejamento de RH deve ser:

A) elaborado de forma estratégica, junto ao nivel
gerencial da organizagdo, com o
comprometimento dos altos executivos da
organizagao.

B) precedido da constru¢do de um cenario de
abrangéncia restrita, para ndo se perder o
controle, que inclua os produtos da
organizacao.

C) precedido de um diagnéstico organizacional,
para se conhecer em que ponto a organizagao
esta, e identificar aonde ela deseja chegar.

D) elaborado junto ao nivel gerencial da
organizacao, de forma tatica, com o
comprometimento dos altos executivos da
organizacgao.

E) precedido de um levantamento da oferta de RH
do mercado, para redefinir a linha de atuacao
da organizacdo e buscar os melhores
profissionais.
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55.A teoria das relacbes humanas, dentre outras
contribuicdes, trouxe estudos sobre os tipos de
supervisdo e diz que pessoas satisfeitas
produzem mais, embora se saiba hoje que isso
nem sempre € verdade. Para Maslow, o principio
basico da motivacdo ¢é “uma necessidade
satisfeita ndo é um motivador de comportamento”.
Considerando a teoria das necessidades de
Maslow, assinale a opgéao correta.

A maioria das pessoas procura satisfazer as
necessidades de:

A) statusantes das necessidades de associagao.

B) seguranca antes das necessidades de
associacao.

C) autorrealizagdo antes das necessidades de
status.

D) statusantes das necessidades de seguranca.

E) autorrealizacdo antes das necessidades de
seguranga.

56.Considerando a definicdo: “A Analise
Estruturada de Sistemas é um conjunto de
técnicas e ferramentas cujo objetivo é auxiliar na
definicdo de sistemas”, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) O DFD é uma técnica grafica que descreve o
fluxo de dados e informacdes e as
transformagdes que sao aplicadas a medida
que se movimentam da entrada para a saida
do sistema.

B) O DFD de nivel O (zero) é dividido em particdes
para revelar maior nivel de detalhamento, que
devem manter a continuidade do fluxo de
informacao.

C) O DFD de nivel O (zero) é dividido em
processos para detalhar o entendimento e
possibilitar uma étima modelagem do sistema.

D) Processos se conectam a entidades externas,
mas o0 mesmo néo € valido para os depdsitos
de dados, que s6 podem ser conectados a
processos.

E) Processos sao transformadores de
informacbes que residem dentro dos limites
dos sistemas, devem ser validados e se
conectam a outros processos, mas nao a
entidades externas.



57. Assinale a alternativa que contém a assertiva
correta em relagdo a organizagdao e a
reorganizacéo do trabalho.

A) As fases do processo de organizagao e
reorganizacao do trabalho, na sua sequéncia
correta, sdo: analise da situacdo -
identificagdo do problema — alternativas de
solugcdo do problema — escolha da solucéo
mais adequada — implantagdo da solugdo —
verificagao dos resultados.

Sao técnicas de definicAio do método de

execucao do trabalho: cronogramas do tipo

grafico de Gantt e fluxograma, do tipo PERT,
além de fluxograma vertical, fluxograma
horizontal e fluxograma de blocos.

C) O fluxograma de blocos € comumente utilizado
em representagao de sistemas conceituais ou
de softwares, para indicar as entradas,
operagbes, decisbes, conexdes e
arquivamentos que constituem o fluxo de
atividades de um sistema.

D) Umarotina tradicional de trabalho, que decorre
do modelo burocratico, organiza e metodiza o
trabalho e é executada de forma constante,
mas flexivel, para se adequar as necessidades
humanas no cotidiano das organizagdes.
O fluxograma horizontal tem énfase nas
pessoas ou nos Orgdos que integram uma
determinada rotina ou procedimento,
comumente utilizado quando uma rotina
envolve uma quantidade reduzida de pessoas
ou orgaos.

B)

E)
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58.Considerando as técnicas de coleta e registro
de informagdes para se obter informacdo a
respeito de um sistema, existem trés técnicas
principais, a saber: entrevista, questionario e
observacao pessoal. Apos a aplicagdo de uma ou
mais dessas técnicas, o analista deve processa-
las na seguinte sequéncia:

A) selecionar as informagbes desejadas -
classificar e arranjar as informagdes —
descrever resumidamente o sistema—avaliar a
contribuicdo de cada uma das partes — avaliar
a interacdo o6tima de cada parte para a
obtencao dasinergia.

classificar e arranjar as informagdes —
selecionar as informagdes desejadas -
descrever resumidamente o sistema—avaliara
contribuicdo de cada uma das partes — avaliar
a interacdo otima de cada parte para a
obtenc¢do da sinergia.

C) descrever resumidamente o sistema -
selecionar as informagdes desejadas —
classificar e arranjar as informacdes — avaliar a
contribuicdo de cada uma das partes — avaliar
a interacdo otima de cada parte para a
obtencao da sinergia.

avaliar a contribuicdo de cada uma das partes
— selecionar as informacbes desejadas —
classificar e arranjar as informacdes -
descrever resumidamente o sistema —avaliara
interacao otima de cada parte para a obtengcao

B)

D)

dasinergia.
E) avaliar a interagao 6tima de cada parte para a
obtencdo da sinergia — selecionar as

informacdes desejadas — classificar e arranjar
as informacdes — descrever resumidamente o
sistema — avaliar a contribuicdo de cada uma
das partes.



59. Assinale a alternativa que contém a sequéncia
correta das fases do diagndstico organizacional.

A) Plano de acao, direcionamento, organizacao,
orientacao e avaliacao.

B) Organizagédo, plano de agdo, orientagao,
direcionamento e avaliacao.

C) Orientacdo, direcionamento, organizagao,
plano de acéo e avaliacao.

D) Organizagéo, orientagdo, direcionamento,
plano de acao e avaliacao.

E) Avaliagdo, plano de acdo, organizagao,
orientacdo, direcionamento.

60. Considerando que a qualidade total deve
comecar pelo topo da organizagao e se aplica a
todas as suas areas, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) O downsizing dos Departamentos de Controle
da Qualidade, com a sua descentralizacao
para o nivel operacional, & provocado pela
qualidade total.

B) O outsourcing € uma decorréncia da qualidade
total, transferindo a outra organizagao
atividade que ndo compoe a sua atividade fim.

C) Areducgao do ciclo de producao € uma técnica
da qualidade total, que visa a simplificacao de
ciclos, na qual se baseia o just-in-time.

D) O downsizing propicia 0 comprometimento das
pessoas, de forma mais dependente, aliado a
um investimento em treinamento para a
melhoria da qualidade.

E) O outsourcing causa a transformacao de um
conjunto de custos fixos em custos variaveis,
com uma consequente simplificacdo da
estrutura.
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